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MATEMATICAS lI Tiempo maximo: 1 horas W3ninutos

1.-El ejercicio consta de tres bloques de probleyneada bloque tiene dos opciones.
Debe responderse necesariamente a los tres blogpegyiendo en cada uno de ellos
una sola de las opciones (A o B).

2.- Debe exponerse con claridad el planteamientg@mbddlema o el método utilizado
para su resolucion. Todas las respuestas debeszsaadas.

3.- Todas las preguntas se puntdan igual.

BLOQUE 1
1-A) Sea la funcionf (x) = nx— x", siendo n un nimero entero distinto de 0 y 1.

a ) Comprobar que, para cualquier valor de n dcstile O y 1, f(x) tiene un extremo re-
lativo en x = 1. Averiguar si depende o no del va® n, el que este extremo sea maxi-
mo 0 minimo.

b ) Suponiendo ahora que n > 1, determinar, seggivdlores de n, los intervalos de
crecimiento y decrecimiento de la funcion.
Utilizar esto para probar quex—x"<n-1, O0x=0 y 0On>1.

a)
Las derivadas sucesivas de f(x) son las siguientes

(x)=n-nx"* =n{t-x"*)
(x)=-n(n-1)x"?
'(x)=-n(n-1)(n-2)x"°

fl
fll
fll

f(x)=nx-x" =

'(x)=0 = nfl-x"*)=0 ;; 1-x"*=0 = x=1 OnON, {n>1}
f'(x)=-n(n-1)-x"?<0, OxOR y OnON, {n>1} = Méaximo

El extremo es un maximo, independientemente dek v n.
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b)

f'(x)=n -(1— x“‘l) =

f'(x)>0, OxOR, |x|<1 y OnON, {n>1 = Creciente

f'(x)<0, OxOR, x>1 y OnON, {n>1} = Decrecient

n- Par = f'(x)<0 = Decreciene

Para x<-1 =
n- Impar = f'(x)>0 = Creciente




1-B) Dada la funcionf (x

a ) Dominio y cortes co

)=xV5-x?, se pide:

n los ejes. Intervalos axioniento y decrecimiento.

b ) Calcular el area encerrada entre la grafid@de el eje de abscisas.

a)
El dominio de f(x)

52x% ;; x<4/5 = D

es el conjunto de nimeros reajge haceb-x*> =0 ;;

f):[—\/g, +\/£_3J

Corte con los ejes=

f(x)= x4/5-x2 = +4/5x2

5x — 2x3

f'(x)=0=

x, =0 - 0(0, 0)
X=y=f(x)=0; x¥5-x* =0 = {x, =+/5 = A(\/?S, O)
X3:_\/§—> B(_\/_S, O)
Y =x=0- 0O(0, 0)
10x — 4x° 5x — 2x°
-x* 5 fr(x)= = = f'(x
) 245x? —x*  4/5x% - x* )
X, =0
=0;:; 5x-2x*=0 ;; x(5—2x2):O:> XZZ@
__~10
X, = ———
2

Tomamos un valor intermedio de las raices, pongje x = 1, para el cual el va-

lor de la derivada es:

f'(x)>0:>[—\/?—@JD[O, @J:Creciente
W52 _3.4 _
f(1)_ﬁ_§ 0

f'(x)<0:>[—@, jD(@ +\/§j:>Decreciene

b)
Por ser positivas

todas las ordenadas de la farfd®) = x+/5- x? =5x% - x*, y

por la simetria con respecto al eje de ordenatiase@ pedida es la siguiente:



5-x* =t
S

V5 — — 0
2- [x - 4B5-%* -dx= x=V5 - t=0 =S=2 [t

° xdx:—%dt Xx=0-1t=5 s

15

N w

0 5 1 ° 2.5,
=-[Vt-dt=[tz -dt= vl 2t 2:5:45 o 10V5 . o
5 ) 3 3 3

0

|\>\00|

do
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BLOQUE 2
a b c
2-A) Si la matrizA=|d e f
g h i

tiene determinante n, averiguar el valor del dater

6d 4e 2f d+f e f+e
nante de las siguientes matric8s=|{3g 2h i |yC=|a+c b c+b|.
9a 6b 3c g+i h i+h
6d 4e 2f 2d 2e 2f e f
|A|]=n=|B|=|3g 2h i|=3-2-|g h i|=6:2-3-|g h i|=36n=|B|
9a 6b 3c 3a 3b 3 a b c
d+f e f+e d e f+e f e f+e
|A|=n=|C|=|a+c b c+b|=|a b c+b|+|c b c+b[=M+N=[C| (¥
g+i h i+h g h i+h i h i+h
d e f+e d e d e e a b c
M = b c+b|=|a b c|+ b bj=—-d e f{+0=-n=M
g h i+h g h i g h h g h i
f e f+e f e f e e
N=|c b c+b|=|{c b c|+|c b b|=0+0=0=N
i h i+h i h i i h h

Sustituyedo en (*) los valores obtenidosde M y N, resulta:

d+f e f+e
IC|=|a+c b c+b
g+i h i+h

-n+0=-n=|C|
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a b -2a b
. ., -1 x 0 0 .
2-B) Se considera la funcioh(x) = o -1 x o Sabiendo que f(0) = -3 y que
O 0 -1 x
f(1) = f(-1), determinar a y b.
_al 2 _§a 3; x 0 0 b -2a 3b
f(x)= =a-|-1 x O0[+1:-[-1 x 0=
0 -1 x 0
0 -1 x 0O -1 x
O 0O -1 x

= ax’ +bx’ +3b—2ax=ax®+bx* —2ax+3b = f(x)

f(0)=-3=3b=-3;; b=-1 ;; f(x)=ax’-x*-2ax-3

fl)=-1=>a-1-2a-3=-1;; -3=

Q

f(x)=-3x*-x*+6x-3
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BLOQUE 3

3xX-y+z=0

, se pide:
x-y=1 P

3-A) Dada la rectar E{

a ) Determinar la ecuacion de la recta s que paisalpunto P(2, -1, 0) y corta perpen-
dicularmente a r. Calcular el punto Q intersecadeérnr y s y el simétrico de P con res-

pecto ar.

b ) Obtener, explicando el procedimiento utilizadpa recta paralela a s que se cruce

conr.

I
N |-
N
I
<
-

11}
<
I
I

a) La situacion del apartado esta
representada en la figura adjunta.

La expresion de la recta r por
unas ecuaciones paramétricas es de I
forma siguiente:

X—-y+z=

rz{ y+z=0 = 72=A=
x-y=1 -
X-y=-A4
Xy }:>2x:—1—/1 .
-x+y=-1

Un vector director de r puede ser=(1, 1, -2).

El haz de planos perpendiculares a r tiene poresign x+y-2z+D =0, y de
ellos, sean el que contiene a P(2, -1, 0); la ecuacion gemral es la siguiente:

X+y-2z+D =0
P(2, -1 0)

}:>2—1—0+D:O;; D=-1 = m=x+y-2z-1=0.



El punto Q de corte de la recta r con el planes el siguiente:

X:—E—E/]
2 2
r=ly=->-1, 1 1 3 1
VT2 | -Z=-ZA|+|-2-Z2]-2A-1=0: -2-1-21-1=0 :;
2 2 2 2
z=A
mT=x+y-2z-1=0

-31-3=0;; A+1=0;; A=-1 = Q(0, -1 -1)
Un vector director de la recta r puede sersiendo:

v=PQ=Q-P=(0, -1 -1)-(2 -1, 0)=(-20, -1)=v

x=2-2A
La recta s pasa por P y tiene como vector direetors =1y = -1
z=-1

El punto P’, por pertenecer a la recta r es dertaa P'(2-24, -1, - 1).
De la observacion de la figura se deduce por sismgtie:PQ = QP =
=Q-P=P-Q = (0, -1 -1)-(2 -1 0)=(2-24, -1 -1)-(0, -1, -1) ;;

-2=2-2/
-1=-A+1

(-2,0 -1)=(2-24, 0, —/1+1):>{ }:m_:z = P'(-2 -1 -2

b)
Cualquier recta r', paralela a r, puede tener coetor director al vectomw ,

director de la recta r; como punto puede tomaraégaier punto del plana@ que no sea
el punto Q; podemos tomar, por ejemplo el puntq RA(20):

w=(11 -2) X=2+A
= r'sqy=-1+/
P(2, -1, 0) z=-2]
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2x—-y=1
X—-y+2z=-1
a ) De todos los planos que se pueden represeotaur@a ecuacion de la forma:
a =5x+my-2z+1=0, probar que hay un unico planoque es paralelo a r. Compro-
bar si el planon obtenido contiene 0 no a la recta r y en casotivegaleterminar el
plano , que es paralelo a y contiene ar.

3-B) Se considera la recta{ , Se pide:

b ) Obtener la ecuacion de una recta t contenida, €ue sea perpendicular a r. ¢ Cuan-
tas hay?

a)
Si el planon es paralelo a la recta r, el sistema que fornenetque ser incom-
patible, es decir, que no tienen ningun punto enlico

Las matrices de coeficientes y ampliada del satersultante son:

2 -1 O 2 -1 0 1
M=1 -1 2 |:;;M=|1 -1 2 -1
5 m -2 5 m -2 -1

Veamos el rango de M’ considerando las columna3®i?4a—

2 0 1
=|1 2 -1/=-4-2-10-4=-20#0= RangoM'=3
5 -2 -1

Como el rango de M tiene que ser diferente, heedenecesariamenteM | = 0:

2 -1 O
1 -1 2|=0;;4-10-4m-2=0;; 4m=-8 ;; m=-2
5 m -2

El planon pedido, Unico, tiene por ecuaciare 5x -2y -2z+1=0.

La expresion por unas ecuaciones paramétricas eta r es la siguiente:

r

=2=A =
-X+y=1+2A

2x—-y=1 /] 2x-y=1 2x—-y=1
X—-y+2z=-1 X—y=-1-24

}:> X=2+24 :;

X=2+2A
2x—-y=1;;, y=2x-1=4+41-1=3+4A=y = r=3y=3+44
z=A




Si el planon contiene a la recta r tiene que satisfacer sucenuaA O R:

mT=5x-2y-2z+1=0
X=2+2A
= 5(2+21)-2(3+41)-21+1=0 ;;
rsqy=3+44
z=A

10+101 -6-841-24+1=0 ;; 5=0?? = /m no contienea r

El planon, paralelo an que contiene a la recta r es el siguiente:

T=5x-2y-2z2+D =0
X=2+24
= 5(2+21)-2(3+44)-24+D =0 ;;
r=iy=3+44
z=A1

10+101-6-81-21+D=0;;4+D=0;;D=-4 = m, =5x-2y-22-4=0

b)

Un vector director de res = (2, 4, 1).

Tomamos un punto geneérico
Q, perteneciente al plana,, que
_ tenga una componente nula con obje-

v to de facilitar el calculo, por ejemplo
x = 0; seria:

x=0

T, 55x—2y—22—420}
-

= -2y—-22-4=0;; y+z+2=0;;

z=-y-2 = Q(0, y, -y-2)

El vector u = PQ es:

u=PQ=Q-P=(0y, -y-2)-(230)=(-2 y-3 -~y-2)=u




El vector u va a ser el director de la recta t, que pasar&lgmnto P. Los vecto-

resu y v tienen que ser perpendiculares, por lo tanto,redusto escalar tiene que
ser cero:

u-v=0= (-3 y-3 -y-2)-(2 4 1)=4-12-4y+y+2=0;,18=3y ;; y=6=

—_—

— Xx=2-2A
—u=(-23-8 = t> U=(-23-8) - )y-3.3
P(2 3 0) 2= a4
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